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ПОЛОЖЕНИЕ

о базовой площадке  по апробации 

профессионального стандарта педагога:  «Педагог (педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования (учитель начальных классов, учитель математики)». 
1. Общие положения.

1.1.
Настоящее Положение определяет условия создания и порядок организации  деятельности  апробационных площадок по внедрению профессиональных стандартов в сфере образования в Ставропольском крае (далее — апробационная площадка), 

1.2.
Статус "апробационная площадка" присваивается на определенный срок на основании приказа министра образования и молодежной политики Ставропольского края (далее — Министерство) образовательным организациям, реализующим общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования детей, расположенным на территории Ставропольского края, имеющим государственную аккредитацию независимо от их организационно-правовой формы, типа, вида. 
Присвоение образовательной организации статуса «апробационной площадки» не приводит к изменению организационно-правовой формы, типа и вида образовательной организации и в ее Уставе не фиксируется.

1.3. Апробационная площадка - это образовательная организация, целью деятельности которой является отработка в реальных условиях механизмов внедрения и реализации профессиональных стандартов в сфере образования, распространение передового управленческого опыта и оказание методической помощи педагогам и руководителям образовательных организаций Ставропольского края.

2.
Содержание деятельности апробационной площадки

2.1. Апробационная площадка:

- разрабатывает методические материалы по внедрению и реализации профессиональных стандартов в сфере образования
- оказывает адресную методическую помощь педагогам и руководителям образовательных организаций Ставропольского края
- распространяет передовой управленческий опыт путем организации научно-методических мероприятий, с включением в них таких форм учебной деятельности как практикумы, дискуссии, деловые игры, индивидуальные и групповые консультации, практический показ управленческого опыта и др.

- оформляет пакет документации, обеспечивающей деятельность апробационной площадки


- размещает материалы о деятельности апробационной площадки в сети Интернет на страницах сайта своей образовательной организации


- участвует в мероприятиях (конференциях, круглых столах, семинарах и т.д.), способствующих повышению профессионального уровня работников образования и распространению опыта работы апробационной площадки


- предоставляет материалы из опыта деятельности апробационной площадки для публикации в издаваемых сборниках

- предоставляет нормативно-отчетную документацию о деятельности апробационной площадки.

3. Руководство деятельностью апробационной площадки

3.1. Общее управление деятельностью апробационных площадок осуществляет Министерство.

3.2. Научно-методическое руководство деятельностью апробационных площадок на региональном уровне осуществляет СКИРО ПК и ПРО в следующих видах деятельности: 

- повышение квалификации работников  апробационных площадок (проведение курсовых мероприятий, семинаров, обменов опытом и др.)

- научно-методическое консультирование, для чего, приказом ректора, из числа профессорско-преподавательского состава, назначаются консультанты;

· обобщение и трансляция передового педагогического опыта через издательскую деятельность и с использованием сети Интернет.

3.3 Организационно-методическое, информационно-методическое сопровождение деятельности апробационных площадок на муниципальном уровне осуществляют муниципальные органы управления образованием и муниципальные информационно-методические службы, которые:

- осуществляют текущее консультирование административно-педагогических команд апробационных площадок в пределах своей компетенции;

- обеспечивают апробационные площадки информацией о научно-методических, информационно-методических и других мероприятиях регионального, муниципального, российского уровней по теме работы площадки;

- создают условия для предъявления апробационной площадкой опыта реализации образовательной деятельности другим образовательным организациям муниципалитета;

- другое.

3.4. Руководство апробационной деятельностью на институциональном уровне осуществляет руководитель образовательной организации или его заместитель, назначаемый приказом. 







